

ХРОНИКА.

Выработка бумаги, картона и полуфабрикатов на предприятиях бумажной промышленности СССР за октябрь-июнь 1924—25 г.

(в тоннах брутто).

Период.	Бумага.	Картон.	Целлюлоза.	Древесн. масса.
1 квартал	44.456,6	4.052,0	11.833,5	11.600,5
2 "	52.487,1	4.549,0	13.037,2	13.603,7
3 "	54.518,9	5.113,6	14.100,3	13.693,9
Всего .	151.462,6	13.744,6	38.976,0	38.898,1

Исполнение производственной программы Центробумтреста за три квартала 1924—25 года (октябрь—июнь).

	По программе	Выработка	°/о исполнения.	В °/о/о к годов- бой программе.
	в тоннах брутто.			
Бумага	54.456	55.125	101,2	75,7
Картон	1.261	1.699	134,7	94,2
Целлюлоза	33 825	34.496	102,0	73,8
Древ. масса	6.109	6 177	101,1	70,9

Производственная деятельность Полесского бумтреста по сообщению „Полесской Правды“ продолжает непрерывно развиваться. Первое полугодие настоящего операционного года дало выработку бумаги на Добруше в размере 104,6°/о от производственной программы или 95,4°/о довоенной выработки и по Суражу 109°/о от программы или 113,9°/о от довоенной. Увеличение выработки бумаги сравнительно с 2-м полугодием 23/24 опер. года составляет по Добрушу — 53,1°/о и Суражу — 74,5°/о, а повышение производительности труда по Добрушу на 46,8°/о и Суражу — 59,8°/о. Продолжительность простоев по отношению к общей продолжительности рабочего времени составляет по Добрушу — 18,9°/о и Суражу — 11°/о. Ценность продукции бумаги на Добруше за полугодие 3.320.465 руб. и на Сураже — 960.191 руб. Прибыль первого полугодия исчисляется для Добруша в 800.000 руб. и Суража — 179.000 руб.

Трест предполагает в ближайшее время переоборудовать содочное отделение на целлюлозном заводе и установить шестую самочерпку на 300.000 пуд. бумаги на Добруше и провести жел. дор. ветку на Дубраже.

Возможность создания бумажной промышленности в Закавказьи была обследована на месте специальной комиссией в составе инж. П. А. Никитина, А. А. Теснера и Д. Г. Алексева, командированной Евро С'ездов представителей бумажной промышленности. Для постройки бумажной фабрики на 1.000.000 пудов со своими целлюлозным и древо-массным отделами Комиссия нашла наиболее удобным порт Поти. Необходимым балансом в количестве 12.500 куб. саж. порт этот обеспечивается с рек Риона и Ингура. Необходимая водяная сила для фабрики может быть получена в Гурийских горах в 30 килом. от Поти.

На Кондровском целлюлозном заводе в мае мес. с/г. пущено в ход новое кислотное отделение, оборудованное двумя двойными деревянными башнями Иензена, новыми кислотными резервуарами и впервые примененным на наших целлюлозных заводах форвапером для промывки газа. Отделение сразу дало прекрасные результаты, выработка завода повысилась на 50%.

Пуск Полянской картонной фабрики. 12-го июля с/г. пущена в ход бездействовавшая несколько лет Полянская картонная фабрика Иваново-Вознесенск. губ., Кинешемского уезда. Фабрика названа „Красная Поляна“.

На Дальнем Востоке Никольск-Уссурийским Уисполкомом пускается в ход бумажная фабрика в с. Черниговке, построенная в 1916—17 г. и бездействовавшая во время гражданской войны и интервенции. Фабрика будет вырабатывать соломенную обертку.

Выпуск новых инженеров бумажников. В текущем году окончили хозяйственно-технологический факультет Киевского Института Народного Хозяйства по специальности целлюлозно-бумажного производства: Золотницкий, Д. М. и Гершенгорн, М. А. Окончившие командированы Наркомтрудом для стажирования на Свердловские целлюлозно-бумажные предприятия.
